
Образложење чланова комисије за радове за које су предложене 

специјалне награде 

 
 

1. Специјална награда за иновативност: 

 

 

Рад Arduino интерфејс и Scrtach програмирање повезао је више области - појам 

интерфејс технологије, хардвер рачунара, микроконтролере (логичка кола састављена у 

компактни електронски уређај), алгоритмизацију и програмирање. 

 

Arduino представља хардверско-софтверску платформу отвореног кода (слободно 

за коришћење, јефтин производ). Језгро је Atmer AVR процесор и има неколико улазно 

излазних елемената који омогућавају програмирање и повезивање са другом електроником 

(сензорима, моторима). Оригинално софтверско окружење које прати хардвер, базирано је на 

C/C++ програмском језику који је доста упрошћен. Оригинални хардвер дело је италијанске 

фирме Smart Projects, али захваљујући отворености система, постоји на стотине алтернативних 

произвођача. За Arduino постоји мноштво додатног харвера који олакшава рад или само 

проширује могућности, а захваљујући својој универзалности на њега је могуће прикључити и 

користити мноштво сензора, мотора (серво, степ), бежичних модула итд. 

 

Scratch је програмски језик који олакшава стварање интерактивних апликација, 

игрица, анимација, све то а да није потребно да познајете ни делић компликованих 

програмских језика, све се одиграва визуелно, користећи drag&drop начин. Развијен је на 

престижном Масачусетском институту за технологије (http://scratch.mit.edu/). Захваљујући 

слободном приступу Scratch кода, и многобројним ентузијастима, на тржишту се појавила и 

верзија Scratch 4 Arduino, који у већој мери директно или индирекно подржава Arduino 

хардвер (http://seaside.citilab.eu/scratch/arduino). 

 

Кроз три приложена примера наставник приказује како упознаје ученике са Arduino 

интерфејсом, која основна објашњења даје (аналогни, дигитални улази-излази, додаци у 

облику сензора, мотора, диода, отпорника) и како све то повезује са програмирањем у 

софтверском алату Scratch. Илустроване су предности визуелног програмирања, основне 

команде, објашњен појам спрајта, као и повезивање Scratch алата са Arduino хардверском 

платформом.  

 

Доделом специјалне награде овом раду желимо да мотивишемо и друге наставнике 

да раде нешто слично. На тај начин би подстицали ученике да повезују претходно стечена 

знања, активно учествују у настави, размишљају и буду креативни. 

 

 

 

 

 

 

http://seaside.citilab.eu/scratch/arduino


 

2. Специјална награда за интерактивност: 

 

 Радом су представљене огромне могућности које савремена технологија пружа у 

сврху што квалитетнијег образовања. Наставник својим радом показује нов начин 

повезивања вршњака широм планете, њихово упознавање, сарадњу, размену искустава, 

представљање школе и земље, и то све без напуштања учионице.  

Сваки ученик има унапред, јасно одређену улогу, што доприноси да се из часа 

извуче максимум. Наставник је иноватор и  организатор часа, његова активност огледа се 

у планирању,  усмеравању ученика на сарадњу са другима, на коришћење различитих 

извора информација. Остварена је успешна корелација енглеског језика, географије, а 

повезивање са вршњацима из друге земље отвара могућности корелације и са другим 

предметима, у зависности од интересовања ученика. 

Рад на часу је заснован на комуникацији у реалном простору и времену па самим 

тим доприноси бољој и директној мотивацији за учење, чиме се повећава и 

његовапродуктивност. 

  Овакав приступ отвара  и могућности за даље учење и мотивацију, јер су 

укључени ученици различитог нивоа знања. Уз то, ученици су упућени 

једни на друге, пропитују једни друге, тако да, поред усвајања  и усавршавања знања  

(енглеског) језика,  долазе до изражаја и универзалне животне вредности, другарство, 

сарадња, јединственост. 

Кроз комуникативно и кооперативно решавање проблема долазе до изражаја,  али 

се и развијају многе друге компетенције – личне и друштвене. 

У таквој, подржавајућој атмосфери, сваки рад постаје лакши, пријатнији и право 

задовољство, што је идеал коме сви тежимо - и деца и одрасли. 

 

3. Специјална награда за интердисциплинарност: 

 

 
Рад на интердисциплинаран  начин, кроз часове Свет око нас, Чувари природе, 

Музичка култура и ЧОС, уз добро коришћење информационо- комуникационе 

технологије, развија свест код ученика о потреби и могућностима личног ангажовања у 

очувању и  заштити природних ресурса пијаће воде. 

 

  Одлично урађена, јасна и прецизна  интернет презентација, садржи наставне 

материјале за поменуте часове. Добро одабрани веб алати за мултимедијалне 

презентације, анимиран филмић о рационалној потрошњи воде, видео запис о кружењу 

воде, снимак композиције, као и квиз „Милионер“ помажу да ученици на једноставан 



начин обнављају и проширују своја знања.Такође, рад садржи детаљну припрему за сва 

четири часа са прецизно постављеним циљевима и задацима. 

 

Деци су ангажована сва чула јер слушају, гледају, цртају, праве, певају, истражују и 

сл. 

Највећи доказ успешности овог рада је то што је већ примењен у пракси и дао 

одличне резултате, што се види кроз евалуацију рада. 

 

Уз све наведено, примећује се са наставничког сајта да аутор рада посвећује деци 

много пажње и љубави, што је у великој мери допринело квалитету овог рада. 

 

 

 

Закључак Комисије 

 

Чланови Комисије су истакли да је наградни конкурс „ДИГИТАЛНИ ЧАС“ у 

школској 2012/2013. години  показао да се информационе и комуникационе технологије у 

све већој мери користе у настави што је показатељ развоја информатичког друштва којем 

тежимо.  

 

Приговори учесника  

 

 Учесници могу да поднесу приговор на резултате Прелиминарне листе рангирања и 

бодовања радова пристиглих на наградни конкурс „ДИГИТАЛНИ ЧАС” у школској 

2012/2013. години до понедељка, 17. јуна 2013. године до 12 часова на адресу електронске 

поште: digitalni.cas@digitalnaagenda.gov.rs. Благовременим ће се сматрати приговори 

примљени до наведеног датума и часа.  

 

Министарство одлучује о поднесеним приговорима. Учесници који упуте приговор 

биће обавештени путем електронске поште о одлуци о приговору.   

 

По одлучивању о свим пристиглим приговорима, Министарство доноси одлуку о 

додели награда најкасније до 19. јуна 2013. године и објављује је на сајту Министарства 

www.mtt.gov.rs. Одлука о додели награда је коначна.  

 

Више информација могу се добити путем телефона 011/20 20 200. 
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